

軍海的命

中華郵政局立券認爲新聞紙

革命尚未成功
余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等精四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民衆及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡我同志務須依頤余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫徹最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤賴於最短期間促其實現是所至期

（一）政府對剿匪的決心與努力，赤匪狼奔豕突於湘鄂贛閩皖豫等省，已數年於茲，人民生命財產的損失，真是不可數計，而政府為剿匪消耗的國力，財額量亦至鉅大。政府深知赤匪為人民衆害的根源，國家存亡所關，收還年雖忙於抵抗外寇的侵略，仍未稍稍放鬆剿匪的工作，始終赤匪委員長親自先贛辭剿匪各省全體動員，大舉包圍，赤匪四散要巢穴如洪湖，新喻，金家寨等，都先後肅復，鄂贛皖三省大體赤匪，亦次第蕩平，而江西的赤匪，仍存餘隅頑抗，蔣委員長於本年一月赴贛督剿，衛冕肅鐵，調華北抗日戰事緊急，乃離贛北上，調度軍事。而赤匪竟趁此時機，拼命突圍，到處焚殺，與日寇遙相呼應，因得苟延殘喘。

（二）各省剿匪軍事，雖因日寇侵略華北而受影響，但對於搜索，追擊，堵截，封鎖築工，及內力之分散，特乘此華北停戰時機，決定四路圍攻計劃，派陳濟棠為駐粵閩湘鄂贛四省南路總司令，白崇禧為南路副司令，蔡廷鍇為北路前敵總指揮，何鍊為西路總司令，劉峙為北路總司令，又派劉鎮華為豫鄂皖邊區剿匪總司令。數路合力圍剿，以防赤匪化整為零，叶剿彼滅，再舉歷年剿匪順此失坡的覆轍。

蔣委員長對此次剿赤，更抱極大的決心，督將殘匪一鼓殲除，為振作剿匪部隊的作戰精神與能力，整飭剿匪各部隊的軍紀。本年正月，特將剿匪各部隊各級官佐，輪流調至廬山，加以特別嚴

本期目次

阻梗，各地情形，又復複雜，為便利辦理善後，施行新政，及防禦赤匪襲擾起見，蔣委員長特將數縣劃為一特別區，以作省與縣間的聯絡。每區設一政治局，對於剿匪軍，有指揮所屬警隊民團，協助國軍兜剿的特權。此在捍衛地方辦理善後上，實具有極大的效用。

封鎖固守，一、將委員長以封鎖匪區為主，斷絕物資接濟，爲消極方面扼制赤匪的有效方法，近年以來，嚴厲封鎖匪區，斷絕赤匪糧食，鹽油，五金，藥料等一切來源；此較之專用軍隊進攻赤匪，更著成效，赤匪經此打擊，日常所需生活資料，大感缺乏，雖時取突襲奔，四出劫掠，然封鎖既嚴，決難持久。

此外如在廬山迭次召開全國各省黨政人員開會，指示匪區黨政進行步驟方針，頒佈剿匪區內各省農村土地處理條例，藉以整理土地，頒佈懲治土豪劣紳條例，以防土劣的魚肉善良，頒佈匪區文武官獎懲條例，以明賞罰而洗官吏惡習等，皆為政府力謀匪區善後的重要措施。

通常校閱即日成事

(卷八)

續舉行校閱，計十三日上午校閱永綏軍艦，撫甯砲艇，下午校閱咸寧軍艦，綏寧砲艇，十四日上午校閱海容軍艦，下午校閱甘露測量艦，及江鰐軍艦，十五日上午校閱江南造船所，並飛機製造處，下午校閱軍械處，並海軍上海醫院，十六日上午校閱海道測量局，及引水傳習所，下午校閱楊慰津藥彈庫，現在派各艦艇及各機關，均已校閱完畢，陳委員長電請示，各委員是否留滬，俟應瑞到時，校閱畢再行回京，業由海部覆電，令各委員應俟應瑞到達校閱畢再行回京，現應瑞已離京下駛，本屆全軍通常校閱，於最短期間，即可蒇事云。

雷，十一日上午四湖艦各操雷一個，均成績尚佳，十三日上午四湖艦又點隊操放魚雷各一個，既敏捷又均能中靶，湘鷗之中靶，尤覺難得，十四日魚雷隊司令處，由建康移駐永健辦公，上午六時王司令率建康及湖艇，離象山開赴甯波，永健隨隊出發，沿途操備戰，大操功樂，障漏瓶等項，仍由王司令率四湖艇打砲靶，仍以珍珠石爲的，成績較前尤優，午十一時抵甯波，永健同時到達，十五日因湖鷗機件發生障礙，午後由建康拖湖鷗赴灘港，時風勢甚大，其他各艦同時開行，下午四時到達灘港云。

王司令率建康及湖艇，離象山開赴甯波，永健隨隊出發，沿途操備戰，大操功勳，擇漏瓶等項，仍由王司令率四湖艇打砲靶，仍以珍珠石爲的，成績較前尤優，午十一時抵甯波，永健同時到達，十五日因湖鷗機件發生障礙，午後由建康拖湖鷗赴灘港，時風勢甚大，其他各營同時開行，下午四時到達，卷云。

駐京各艦舉行會操

駐京各艦舉行會操

默歎，九時四十五分至十一時一刻，民聯艦，逸仙艦，大同，自強，中山艦，定安演習藥船執事，下午民相，移泊下關，其餘各艦員兵登岸運動，晚同操炮號。崇甯義甯安放龍骨

昌廟海軍江南造船所舉行開工典禮，先期由郵電令練隊陳司令，屆時前駐主持一切，是日本軍在滬各艦艇長，各機關長官等，均到場參加，計練隊陳司令外，有海容艦長歐陽勑，海籌艦長賈勑，通濟艦長陳永欽，甘露艦長謝景賢，永毅艦
南艦長傅成，江鰐艦長盧景賢，永毅艦

崇甯歲在壬戌，龍骨



卷之三

矮仔等六名。據該鄉民等稱，係惠安林興讓船船夥，於嘉慶八月十八日被刦擄去七人，船東林媽，放回營欵賒票等物，查該匪船均擋在沙灘，頗難設法拖去，旋陸隊回艦，查無所獲，匪船則擋在沙灘，委係無法拖帶，貞艦遂於十一日十七時，開回兩日，凡時十五分到達，一面電部報告，海部據報當以匪船自應設法拖回，即無法拖帶，亦須將其焚燬，以免暫爲匪用，經電令貞艦與元艦，共同設法，貞艦於十一日開往涵江添辦水菜畢，連即與元艦並帶陸隊四十名，於十三日七時，開浮斗島，上午九時到達，即由鄭艦長率兩艦士兵，及陸隊前往，設法將匪船拖出，查匪船擋處，沙積已厚，由多人會力推拉，經數小時工作，僅拖出兩艘，餘因實在無法拖下，盡行焚燬畢，貞元兩艦於下午四時分拖該匪船兩艘，開回兩日，晚五時半到達，十五晨江元先開回馬尾，江貞復奉令開往平潭，查辦匪案，同時出發，午前八時到達平潭，江元則於下午四時抵馬江，嗣江東抵平潭後，由張艦長派士兵率

矮仔等六名，據該鄉民等稱，係惠安林興號船船夥，於康熙八月十八日被劫擄去七人，船東林媽，放回善款賸利等項，查該匪船均擋在沙洲外，領難設法拖去，該陸隊回鑑，竟無所獲，匪船則擋在沙洲，委係無法拖帶，貞艦遂於十七日七時，開回兩日入九時十五分到達，正面電部報告，海部據報當以匪船自應設法拖回，即無法拖帶，亦須將其焚燬，以免脅爲匪用，經電令貞艦與元艦，共同設法，貞艦於十一日開往涵江添辦水菜畢，連即與元艦並帶陸隊四十名，於十三日七時，開浮斗島，上午九時到達，即由鄭艦長率兩艦士兵，及陸隊前往，設法將匪船拖出，查匪船擋處，沙積已厚，由多人會力推拉，經數小時工作，僅拖出兩艘，餘因濱岸無法拖下，盡行焚燬畢，貞元兩艦於下午四時分拖該匪船兩艘，開回兩日，晚五時半到達，十五晨江元先開回馬尾，江貞復奉令開往平潭，查辦匪案，同時出發，午前八時到達平潭，江元則於下午四時抵馬江，嗣江貞抵平潭後，由張艦長派士兵率同隊伍登岸探查，據回報稱，九日林縣長帶警至蘇澳辦案，被匪包围繳械，林縣長被架，不知去向，經十九路軍隊伍乘駕駁輪船來蘇澳查辦，到鄉時，鄉民逃避一空，毫無辦法等語，十六晨貞艦亦離平潭開回馬江，下午二時半到達，陸隊乘玉江商輪，亦回駐長門，張艦長並將在南日所獲匪犯陳大恩，楊文陣兩名，嫌疑犯楊三來，梁九臺兩名，暨匪船兩艘，槍枝二十桿，及救出肉票七人，解送閩部依法辦理云。

日到艦參觀者，有保安廳長，及海關稅務司，縣長等，並要塞司令部職員，銀行界，商界，學界，民衆團體等，計一千七百餘人，極見擁擠，入晚尚未散盡。十二日到艦參觀者，有鎮江營業稅局局長郭士文，暨陸軍砲兵團並各機關職員，各團體，學校，商界等計三千四百餘人，該艦除派汽艇拖帶舢舨，往來接送外，復由各參觀者自雇大小民船前往，其數且達百餘艘，可稱盛況，且秩序甚佳，惟人數過多，致普濟碼頭柵門竟被擠壞，至晚六時方始散畢，蓋是日適值星期日例假，及總理誕辰紀念日，故參觀者較平日人數特多，現該艦業於十三晨奉令開赴，下午四時到達吳淞駐防云。

德勝駐簰洲防匪

武漢附近之簰洲地方，久已安謐如常，最近鄂南紅匪又復活動，有遮斷長江企圖，該處又告緊張，海部經於日前派德勝軍艦，前往駐防，而該地商會暨嘉魚縣民衆團體等於蒸日電部，略翻八日蒙派德勝軍艦，來歸駐防，保固屬鎮，即以鞏固武漢，遍來本縣與蘆圻接壤之米埠密泉等處均藉以鎮定，惟興咸富接壤之淨慈王家莊等處，日勦尚有紅匪數十人發現，緣鄂南匪勢，尚復不小，其隨時掩竄後方，以窺伺長江，自爲意度中事，屬鎮素荷成全，仍懇常川派艦防守，幸甚感甚云云。

仁勝巡弋烏江一帶

烏江鎮附近，日前發現大股十匪，各鄉鎮均被蹂躪，海部聞訊當派仁勝砲艇立即驅往上巡，十晨四時半抵距和縣八里之金河口，聶艇長即派員會同駐紮該地之保安隊，到縣調查，據該縣長謝守恆，商會會長谷抗如稱，九月間含山縣烏江鎮香泉街，張家集，周家集一帶，均被匪首張大鼻子，率衆二三百人，

德勝駐簰洲防匪

武漢附近之麻洲地方，久已安謐如常，最近鄂南紅匪又復活動，有遮斷長江企圖，該處又告緊張，海部經於日前派德勝軍艦，前往駐防，而該地商會暨嘉魚縣民衆團體等於蒸日電部，略期八日蒙派德勝軍艦，來歸駐防，保固周鎮，即以鞏固武漢，迴來本縣與蘆圻接壤之米埠密泉等處均賴以鎮定，惟興咸富接壤之淨盤王家莊等處，日漸尚有紅匪數十人發現，緣鄂南匪勢，猶復不小，其隨時擾亂後方，以窺伺長江，自為意度中事，屬鎮素荷成全，仍懇常川派艦防守，幸甚感甚云云。



影攝體全員學室武講隊戰陸軍海

鈞部派艇來和欽壓，居民幸免風燭之難，乞留該艇駐和堵防，抑賊電諺，並申謝烟云云，海部據報後，當去電該艇，略謂和縣，倘屢平靖，即駐烏江遇弋，該艇奉令後，於十三晨九時三刻由金河口下巡，十一時抵瀘烏江十五里之駐馬河口，飛艇長親自率隊登岸，到鎮晤及商會會長陳某，農會幹事長孫某等，查該鎮於九月底被匪擄去男婦多人，並搜搶現金首飾等約五六十萬元，事後陸續逃回者百五十餘人，據云，距鎮四百餘里之壽縣白廟四區地方，約有散匪數百人，因此居民相驚伯有，談虎色變，轟艇長當帥召集鄉民加以撫慰，並率隊環巡全鎮一週，適和縣長派來保安隊六十餘名駐防，民心更見安定，故於下午四時半開回金河口，六時到達，十六日下午三時，該艇復由金河口上發，四時十分抵駐馬河口，江面安靖如常，十七晨七時仍由駐馬河口回抵金河口駐紩，午前九時到達防次云。

平海巡洋艦威甯肅甯兩
砲艇工程情形續誌

茲將平海巡洋艦，威爾斯商船

午四時半開回金河口，六時到達，十六日下午三時該艇復由金河口上發，四時十分抵駐馬河口，江面安靖如常，十七晨七時仍由駐馬河口回抵金河口駐紮，午前九時到達防次云。



各艦艇調動彙誌

测量船工作近况

各路水管樣線；鋼爐廠；製鍋爐館；製
，製爐面水櫃。
測量船工作近況

嫩日測艦，十二日收取
西周通州水尺記載，晚寄錨
通州附近，十一日錄測二十一
八海里，移錨二次，晚寄錨
鄭 西周對江，十三日風大未能
工作，十四日上午濛霧，不
記能工作，下午錄測十六海里

長，十五日風大不能錄測，派
視冒修刷捕魚港標桿，發覺小
察陰沙海關之標桿業已漂失，
逸十六日錄測二十四海里，晚
仙索錨釘海沙。

軍艦區部分攝影
各艦艇調動彙誌

十四歲六時一夕，曉，時抵岳州駐防。○
重勝砲艇，十點離牛島。

八山齋行
午前九時抵石浦

卷之三

十一月五日二鼓移石浦開行錄

因廣濟甚大，寄銀帮助，十四日賈布本母

晚客歸故門。十五後六時，故門開行。

下午四時抵石浦寄船

過三岳山，因風大浪折回石浦。

江軍艦，十晨五時離錢江口，駛

晚六時半一刻抵廬興鎮寄館，十一晨五

年十七歲，入奇華紙烟公司。

卷之三

卷之三

卷之三

